

路遇车祸 八中学生见义勇为救老人

11月6日，正值下班高峰，在张店区重庆路龙泰苑小区发生一起交通事故，一名老人在接孩子的路途中被汽车撞倒，不省人

事，现场一片混乱。张店八中初四七班王雯璇、张如雪、李坤喆、初四22班吉喆宇恰巧路过，他们毫不犹豫的冲上前，将小女孩护

在怀里，安慰其情绪，同时拨打电话呼叫救护车救助受伤的老人。据悉，张店八中积极推进“德育为先”的办学理念，在知晓其事

迹后，由校党总支书记、校长翟克兵同志牵头，专门召开部署会，开展“树榜样、讲文明、学先进、知礼仪”的全校师生主题系列活

动，号召全体师生向他们的行为学习。
记者 曲心健 通讯员 张凯

祥瑞园小学开展火灾应急逃生演练 1分59秒 三千余名师生“安全撤离”

11月7日，张店区祥瑞园小学以消防安全月为契机，开展火灾应急逃生演练，并召开“119”消防安全月活动启动仪式。上午，学校开展火灾逃生疏散演练，全校三千多名师生仅用时1分59秒就顺利撤离到指定区域，学校安全办公室主任总结了演练得失。接着，消防维保安全员的王老师讲解了

灭火器的使用方法，教师进行了亲自实践操作；同时，学校邀请到淄博市公安消防支队金烁队长结合近年来身边火灾事故具体事例，从“认识119”、“报警方法”“常见火灾源”、“灭火与逃生”等方面消防安全知识进行了生动、细致讲解。
记者 曲心健 通讯员 张刚

淄博高新区一小 达标运动会让学生感受运动乐趣

为丰富学生的校园文化生活，增强学生身体素质，激发学生勇于挑战自我、战胜自我的顽强意识。11月8日，高新区第一小学举行了2019年秋季达标运动会。此次达标运动会虽然没有竞技运动会的激烈，却又有它独特的魅

力，全员参与，更是让每一位同学能够感受到运动的乐趣和成功的喜悦。运动会锻炼的是体力，激活的是生命，张扬的是个性，收获的是品质。
记者 曲心健 通讯员 李雪媛

绿杉园小学 “学国学 明礼仪” 让孩子明礼知耻

每天清晨，伴着冉冉升起的朝阳，绿杉园小学的每个孩子都会端坐在课桌前和老师一起诵读《千字文》《三字经》《弟子规》《笠翁对韵》《小古文100篇》等一部部国学经典，这些朗朗上口的文字浸润着孩子们幼小的心灵，影响着孩子

们的一言一行。现在，孩子们会以一颗明礼的心对待身边的人。他们尊敬师长，友善对待伙伴，以明礼知耻、崇德向善作为精神引领，文明礼仪之花已经开遍校园的角角落落。
记者 曲心健 通讯员 杨芬

张店区实验小学 参观学习正确使用消防器材

为提高队员们的消防安全意识，全国消防日到来之际，近日，张店区实验小学四三中队队员们走进张店区消防中队参观学习。剪扩器、空气呼吸器、金属切割机、防蜂服……消防员叔叔的“救援神器”令队员们大开

眼界，他们勇敢、守纪的品质精神也将激励队员们健康成长。通过此次学习，让学生们认识到了火灾的危害，并且学习到了正确使用消防器材的方法。
记者 曲心健 通讯员 宋振雷

齐悦实验小学 大队委竞选 38名候选人亮才艺展风貌

近日，齐悦实验小学举行第三届大队委竞选活动。活动前，各中队经过层层筛选，民主推荐出大队委员候选人。活动中，38名候选人逐一亮相，慷慨激昂地宣讲自己心中对大

队委工作的热情和向往，精湛的才艺更是博得台下队员们热烈的掌声，展示出新时代少先队员勇敢追梦的精神风貌。
记者 曲心健 通讯员 王剑

张店区实验中学 5000师生消防演练共筑平安校园

11月8日上午，张店区实验中学成功组织了2019年消防安全疏散演练，全校近5000余名师生参加了本次演练。上午9点35分，广播指挥员艾建在宣布消防安全疏散演练的通知后，拉响了火警警报。然后

随之响起的是疏散警报，听到疏散警报声后，早已就位的班主任立即组织学生用毛巾或衣服捂住口鼻，弯腰按疏散顺序依次疏散，同时以最快速度疏散到操场。
记者 曲心健 通讯员 吕茂盛

南定小学 体验京剧扮相 传承戏曲艺术

为弘扬传统文化，传承戏曲艺术，增强中华民族文化自信，丰富校园文化生活，11月1日上午，淄博市京剧院的优秀艺术家们走进张店区南定小学，给全体师生带来了精彩纷呈的演出。艺术家们从京剧的

起源，行当，乐器等各方面进行了讲解和表演。小志愿者们亲身体验扮相，模仿学习，将气氛推向高潮。老生、武生、青衣、净角们高水平的演出赢得了学生们不断的掌声与喝彩。
记者 曲心健 通讯员 庞惠赢

科苑小学 课本剧表演警示遵守交通法规

11月8日上午，科苑小学同学们给大家展示了《遵守交通法规，树立安全意识》的课本剧表演活动。活动中，同学们通过模拟边走路边踢球、翻越栏杆打球等危险动作，看到了危险举动带来的意外；通过模拟骑车大撒把、骑车打闹、

骑车靠近大车等危险举动，目睹了灾难的发生。为了时刻提醒自己，大家还编了交通安全儿歌“出家门，路边走，交通法规要遵守。不逞能，莫冒险，文明出行记心间”。
记者 曲心健 通讯员 闫亚鲁

华润实验小学 讲解消防知识 消防员示范逃生技巧

近日，华润实验小学利用大课间时间举行消防疏散演练。东一路消防中队的消防员到校指导消防演习，演习前给学生示范逃生技巧，演习中师生们听到“警报声”快速反应，老师迅速地引导学生快速疏散。学生弯着腰，用毛巾捂住口鼻，沿着疏散通道快速撤离，全部

有序、快速、安全地撤离到了学校操场。此次应急疏散演练，各楼道疏散指挥老师认真负责全力配合，确保了演练取得成功。演练结束后，学校张主任作了演练总结，提醒大家增强安全消防意识。
记者 曲心健 通讯员 冯智勇

铝城一小 消防官兵进校园 警校共筑防火墙

11月4日，张店区铝城第一小学开展年度119消防安全进校园主题教育活动。全校师生仅用时约2分钟就快速抵达校园内疏散集结地点并完成人数清点任务。根据演练方案预设，南定消防中队的消防车迅速抵达校园，首先

开展对滞留火场人员的救援，随后消防官兵为师生们进行了灭火演示。疏散演习结束后，老师们在消防官兵的指导下，开展了一次贴近实战的火灾扑救演习。
记者 曲心健 通讯员 南萌 董新超

潘南小学 消防宣传进校园 提升学生自我保护意识

近日，张店区潘南路消防中队的消防员为潘南小学的师生上了一堂生动的消防课。消防员首先让孩子们认识了生活中必备的灭火器，讲解了它的构造和使用方法，并在现场进行了灭火演示。同时，消防员

还告诉学生们灭火过程中应注意的事项，确保灭火时的人身安全。通过学习，孩子们应对火灾的意识和自我保护能力得以提升。
记者 曲心健 通讯员 刘翠萍

淄博柳泉中学 主动检视自我 找自身突出问题

11月8日上午，学校党总支在党员活动室开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，学校党总支书记、校长孙辉主持会议并讲话。孙辉分别从“为什么学”、“学什么”以及“怎么做”三个方面提出了意见要求。记者曲心健 通讯员 陈战孙辉分别从“为什么学”、“学

什么”以及“怎么做”三个方面提出了意见要求。他指出，领导干部要主动检视自我，找自身在党性党风党纪方面存在的突出问题，结合本职工作，找准差距、剖析原因，明确整改提高的方向。
记者 曲心健 通讯员 陈战

柳泉小学 《小学生近视的预防》 确立为区级重点课题

近日，柳泉小学圆满完成了2019年度区教育规划课题开题会。今年学校申报了三项课题，其中王桂珍校长的课题《小学生近视的预防与矫正方法的研究》被确立为区级重点个人课题。国靖的课题《小学低年级亲子阅读策略的研究》，相龙娟的课题《小学生用英语讲好中国传统节日故事的研究》也成功立项。这次开题会议，同时也是一次学习的机会，与会的老师对于课题研究的思路、方法和要求有了一个更加明晰的认识，对于今后的课题研究工作的开展有很大的帮助。
记者 曲心健 通讯员 张玲

凯瑞北校开展 交通安全手抄报展

11月5日，为进一步提高学生的交通安全意识和安全文明出行的自觉性。凯瑞小学北校举行“关爱生命 安全出行”手抄报展，让同学们接受了一次深刻的交通安全知识教育。活动中，同学们热情高涨，在查阅相关资料后，紧紧围绕“交通安全”这个主题来选择材料，安排版面，设计出了许多富有创意的好作品，为校园文化又添一道亮丽的风景线。
记者 曲心健 通讯员 徐道林

潘南北校区 模拟火灾逃生

近日，潘南小学北校区教学楼的学生仍像往常一样上课，突然间，“火警信号”响起，各班学生们在任课老师的指挥下，迅速组织学生用湿毛巾捂住口、鼻、弯腰迅速沿着指定消防路线有序撤离到学校操场集合，整个过程有条不紊。通过消防演练，让学生掌握科学的逃生技巧，在火灾逃生中做到沉着冷静。
记者 曲心健 通讯员 杨娥

■ 简讯

淄博十一中提报的优秀青年政治教师岳鑫老师的教学视频《开学第一课——“培育和践行社会主义核心价值观”》，被淄博市教育局在全市学校思想政治理论课教学视频展播平台展播，同时被成功推送“学习强国”山东学习平台。张炳伟 张敏

淄博十八中于2019年10月认真深入开展了家庭经济困难学生“大家访”活动，并制定了“大家访”活动方案。马娜

11月8日下午，市教育局专职督学高权到淄博十七中以“分享 共勉 行者”为题，为淄博十七中全体党员讲专题党课。徐介新

11月4日上午，淄博五中理论学习中心组集中观看政论片《勇做新时代泰山“挑山工”》，集中学习《习近平关于教育工作的有关论述摘编》。魏玮